

新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

烟台企业计量管理研讨会昨日举行

# 为企业带来更多计量红利

本报讯(YMG全媒体记者 王宏伟 实习生 张镭 通讯员 矫磊磊 高敬舜 摄影报道)昨日下午,烟台企业计量管理研讨会在北航科技园举行,来自消费电子、石化及化工新材料、生物医药等产业领域的80余家企业代表参会,共商计量管理新路径,拓展计量服务新领域,提升计量标准新高度,进一步促进计量与产业深度融合。

“如何进行测量仪器全生命链科学管理”“测量基础及计量确认”“期间核查及常用仪器的使用维护保养”……一个个直击根源的问题,一项项破解难题的方法,在昨日下午研讨会上的思想碰撞中探索产生,为烟台企业带来了一场计量科普知识和思维方式的“知识盛宴”。

烟台具有悠久的工业历史和深厚的制造业底蕴,制造业更是成为烟台实现经济总量过万亿的“主引擎”,在烟台制造业的发展中,计量起着至关重要的作用。“作

为制造业质量管理体系的重要组成部分,计量可以确保产品的质量、性能和安全符合相关的标准和法规要求,并提高产品的市场竞争力。”广电计量检测(青岛)有限公司总经理周美玉认为,在未来,随着计量量子化测量体系的建设和深化应用,计量量子化将极大地提高测量精度、扩大测量范围。

记者了解到,日前,广电计量在烟台高新区北航科技园正式设立广电计量烟台服务站,通过有机融合计量、标准、认证认可、检验检测、质量管理等要素资源,面向企业、产业、区域特别是中小微型企业,提供规范化、精准化、协同化的质量基础设施综合服务,是一项响应国家质量基础设施“一站式”服务的试点工程。

“烟台服务站重点聚焦汽车、集成电路、航空、轨道交通、船舶、医疗装备等产业领域,从产品开发、设计、量产、使用到报废处理的全生命周期管理,通

过更高效、便捷、优质的服务,满足制造企业质检服务外包、实验室专业资质快速获取、质量技术人员培训等需求。”周美玉表示,后续,广电计量将紧密围绕烟台市“9+N”重点产业和16条产业链发展需求,为企业提升质量水平、保障质量安全、促进质量创新发挥技术支撑作用,创新服务模式、完善服务规范、加强产业链对接,为烟台经济高质量发展贡献力量。

计量是质量基础设施的重要组成部分,也是民生保障的重要基础,提升企业计量能力,有助于推进质量强市战略深入实施。烟台市市场监督管理局高新区分局分管负责人刘新海表示,烟台高新区将不断加强计量技术创新和人才培养,打造高水平的计量技术服务平台,为制造业提供更加全面、精确、高效的技术支持和服务,推动制造业高质量发展,实现高质量跨越发展。



研讨会现场。同时,让群众更好地认知、接受、用好计量,用“小计量”服务好百姓“大民生”,让社会各界领略计量的魅力、享受到更多的“计量红利”。



我市113家化工和危险化学品企业完成“机械化换人、自动化减人、智能化无人”建设

# “三化”改造让安全生产更智慧



自动化生产车间。

合工艺“三化”建设情况。万华化学应用批量控制系统大幅提升整体生产系统的软硬件适配程度,故障率得以控制的同时,生产效率大幅提升。

在海虹老人涂料(烟台)有限公司,记者看到,通过借鉴国外工厂做法,海虹老人实现了大宗原料装卸进料、生产过程控制、灌装、贴标、码垛等关键生产环节的

“三化”改造,企业产能提升2倍,本质安全水平提高。

在烟台金桥优尼科新材料科技有限公司生产车间,主要负责人李兆祥介绍,金桥优尼科引进德国西门子控制系统元器件、瑞士机械手码垛等一流设备,三层生产空间布局、气体输送投料、三向高位半自动叉车等模块改造成效

显著,实现了生产区域作业人员减半的效果。

在3月29日举行的推进会上,万华化学、海虹老人、金桥优尼科分别介绍了企业“机械化换人、自动化减人”工作情况,烟台市应急局介绍了烟台市危化品安全监管工作情况。

烟台因港而兴、因工而强,化工产业是烟台重要支柱产业,是稳定全市经济运行的重要支撑。近年来,烟台市委、市政府高度重视化工和危险化学品安全发展,坚持以专项整治三年行动和风险集中治理行动为主线,聚焦抓好“两防三提升”“三化”建设,成立了危险化学品安全生产指挥部,制定了《化工、医药和危险化学品企业安全风险管控“十四必须”》等系列措施,同时在市委、市政府的大力支持下,筹建化工安全发展研究院,目前已全面运行,全力服务推动化工和危险化学品安全发展。截至目前,全市113家化工和危险化学品企业完成“三化”建设,累计投入资金11亿元、改造装置241个、减少作业人员541名,化工和危险化学品企业本质安全水平得到有效提升,为全市高质量发展提供了有力保障。

YMG全媒体记者 衣玉林  
通讯员 冯林 摄影报道

市民更好地缅怀先人,芝罘区殡仪馆工作人员近日每天早上六点上班,为市民祭扫做好准备。

记者在芝罘区殡仪馆看到,前来祭扫的市民多以鲜花、花篮祭奠,现场没有焚烧纸钱的情况。“我在这卖鲜花8年了,能明显感觉到人们观念的转变。”卖祭扫用品的摊主孙师傅告诉记者。

“清明节当天执行禁烧令,现在市民都已经在自觉遵守了。”芝罘区殡仪馆工作人员提醒市民,清明当天殡仪馆周边道路多有拥堵,建议市民乘坐公交出行。

## 周末迎来祭扫小高峰

芝罘区殡仪馆早6点开门错峰祭扫

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 李彦霖)清明节即将来临,这几天,不少市民已经忙着提前祭扫。记者昨日在芝罘区殡仪馆看到,已经有大批市民前来祭奠先人。芝罘区殡仪馆提醒市民,今年清明假期只有一天,本周末将迎来祭扫小高峰。

“今年清明节假期只有一天,当天将迎来集中祭扫高峰,建议市民错峰祭扫。”芝罘区殡仪馆工作人员告诉记者,这几天市民陆续来扫墓了,本周末将迎来一波错峰祭扫小高峰,但人数最多的还是清明节当天。为了能让市

## 直奔后厨动态抽查

开发区护航幼儿园食品安全

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 徐青艳)幼儿园食品安全问题始终牵动着每一名家长的心,也是全社会关注的焦点之一。近日,烟台开发区食品药品安全监管指挥部组织教育、市场监管、综合执法、公安等多个部门开展联合专项执法,动态抽查、查细查深幼儿园食品安全情况,消除管理隐患,确保幼儿饮食安全。

检查人员动态阶段性地调整幼儿园抽查名单,采取不打招呼、直奔后厨的方式,确保获取第一手资料。此次检查的重点是厨房

卫生状况、食材采购索证索票、原辅料贮存情况、从业人员健康管理、餐饮具清洗消毒等方面。截至目前,共检查幼儿园28家,发现卫生死角、食材采购索证索票不全等问题5个,下达责令改正通知书3份。

下一步,开发区食品药品安全监管指挥部将继续开展动态抽查并对已抽查的单位开展“回头看”,切实强化幼儿园管理方面的食品安全主体责任,严控幼儿园食品安全风险,让幼儿们放心就餐,让广大家长安心无忧。

## 不慎翻车无钱医治 事故救助基金解难题

高速交警帮助因交通事故受伤的群众渡过难关



伤者得到及时救治。

本报讯(通讯员 姜浩 YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)遭遇交通事故伤者无力承担医疗费用怎么办?这样的情况在我们的生活中并不少见,此时,道路交通事故社会救助基金就可以极大地帮助解决难题。

2023年3月6日5时10分许,李某独自驾驶面包车载着一辆苹果准备到烟台的工地上干活,当其行驶至沈海高速烟台方向456公里处时因操作不当导致车辆侧翻,烟台高速交警支队栖霞大队民警和救护车第一时间赶到现场后发现,驾驶员李某身受重伤。随后,120将李某送往栖霞人民医院救治,经过多日观察,3月9日李某转到烟台山医院治

疗,因身上多处骨折,治疗费用较高,其家庭经济状况困难无法拿出医药费,烟台高速交警支队栖霞大队立即启动社会救助基金垫付程序,市局救助办于近日对伤者急救费用进行垫付。目前15万元救助金已到账,解决了伤者及家属的燃眉之急,有效缓解了当事人家属的焦虑情绪,能安心养病治疗,李某及家属深表感谢,取得了良好的社会效果。经民警了解,现在李某伤情稳定,身体正在逐渐恢复。

高速交警提示:再完善、有效的救助制度,也只是交通事故发生后的补救措施,守法、文明出行,做好事前预防,才是远离交通事故的良策。

# 大咖齐聚助力我市精准医疗发展

烟台首届精准医疗与转化医学高峰论坛昨日召开



经验,畅想和分享精准医疗产业上下游共荣的合作前景。

精准医疗是整合应用现代科技手段与传统医学方法,科学认知人体机能与疾病本质,系统优化人类疾病防治和健康促进的原理和实践,以高效、安全、经济的健康医疗服务获取个体和社会最大化健康效益的新型健康医疗服务范式。中国科学院海岸带研究所副所长秦松认为,精准医疗较传统诊疗方法有很大的技术优势,具有精准性和便捷性,发展潜力巨大。

“生物医药产业是烟台市重点培育

的战略性新兴产业,也是高新区着力打造的重中之重的主导产业,当前已由蓄势待发转入全面起势的新阶段。”烟台高新区工委委员、管委副主任于红娟说,高新区集聚各类生物医药市场主体近600家,打造有2万平方米的医药健康公共服务平台,设立专项生物医药产业发展基金,打造了“孵化+加速+产业化”园区体系,将为精准医疗事业发展提供有力保障,通过把最前沿科学应用到临床,实现重大创新和技术突破,提高精准医学的诊疗应用水平,引领全市精准医疗领域发展。